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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 17 DE NOVEMBRO DE 2023

Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, nesta
cidade de Osasco, à Rua Oleska Winogradow, 100, no Rnp, link de acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/unifesp/camara-de-graduacao-osasco  ,
reuniram-se os senhores membros da Câmara de Graduação - Eppen -
Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Prof.  Dr.  Acácio
Augusto  Sebastião  Júnior.  Estiveram presentes  os  membros:  Prof.  Dr.
Acácio Augusto Sebastião Júnior, Sra. Alessandra Silva de Andrade, Sr.
Andreas  Leber,  Profa.  Dra.  Francielle  Santo  Pedro  Simões,  Prof.  Dr.
Francisco Marcelo Monteiro da Rocha,  Prof.  Dr.  Júlio César Zorzenon
Costa,  Sr.  Lucas Castro da Silva,  Profa.  Dra.  Luciana Rosa de Souza,
Profa. Dra. Maíra Cardoso Zapater, Sra. Marina Aiello Tanaka, Profa. Dra.
Regina  da  Silva  de  Camargo  Barros,  Profa.  Dra.  Rosângela  Toledo
Kulcsar, Profa. Dra. Simone Alves da Costa, Sra. Yasmin Duarte Resende.
Justificou  ausência:  Profa.  Dra.  Daniela  Verzola  Vaz.  Participaram da
reunião como convidados: Sra. Bianca Gusmão Rocha de Oliveira, Prof.
Dr. Daniel Amaral Nunes Carnaúba, Sr. Ítalo Leroy Abreu, Sr. Maicon
Brandão de Jesus. Foi constatado quórum com 14 presentes. O professor
Acácio cumprimentou a todos e iniciou a reunião às nove horas e quinze
minutos com a abertura do EXPEDIENTE: Minutas das atas de 22 de
setembro e 20 de outubro de 2023 aprovadas por maioria. A lista de
presentes da minuta do dia 22 de setembro será retificada com a inclusão
da  professora  Rosângela  Toledo  Kulcsar.  Na  sequência,  o  professor
declarou aberta a seção de INFORMES: 1.  Câmara de Graduação-
ENADE: O professor Acácio elogiou o excelente desempenho dos cursos
no exame, destacando que isso reflete o trabalho coletivo de todos os
envolvidos. Expressou um sentimento de prazer em fazer parte de um
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campus  com cursos  de  graduação  tão  bem avaliados  e,  em seguida,
parabenizou as coordenações e colegas pela dedicação. ♦ Inclusão do
Programa Institucional de Travessia no PPC do curso. O professor
Acácio destacou a importância do programa, enfatizando que sua inclusão
no  PPC do  curso  não  é  obrigatória,  mas  uma forma de  oficializar  a
iniciativa. Ele ressaltou que o projeto tem trazido resultados positivos, não
só  no  acolhimento,  como  também  na  redução  da  evasão  escolar.  ♦
Adesão ao Programa Travessia- Prazo de resposta: 2 de fevereiro de
2024.  Sugeriu  que  as  comissões  de  curso  analisem  e  considerem a
viabilidade  de  integrar  o  processo  no  próximo  ano.  2.  Direção
Acadêmica-  ♦  Altas  temperaturas:  A  professora  Luciana  Rosa
esclareceu que a Direção Acadêmica não possui autoridade para cancelar
as aulas de graduação, cabendo essa decisão à Pró- Reitoria de Graduação
ou  à  Reitoria.  Ela  reconheceu  a  insalubridade  de  ministrar  as  aulas,
principalmente à tarde e à noite, em salas lotadas. Informou que eles
estão permitindo que os professores se reorganizem, embora não seja
autorizada  aulas  online.  Como  alternativa,  a  Direção  está  buscando
minimizar  o  desconforto  causado  pelo  calor,  especialmente  para  os
docentes mais idosos,  transferindo algumas algumas aulas para locais
com  ar-condicionado,  como  os  auditórios  e  laboratórios.  Ela  pediu
paciência e destacou que no próximo ano, com a mudança para o novo
campus,  haverá  ar-condicionado,  proporcionando  um  ambiente  mais
adequado para todos. ♦ Restaurante Acadêmico: Fez um relato sobre a
notícia  que  parte  do  frango  oferecido  na  segunda-feira,  dia  13  de
novembro, poderia estar estragado. Ela afirmou estar acompanhando a
situação e buscando lidar com isso da melhor maneira possível. ♦Visita
da Pró- Reitora: Informou que no dia 27 de novembro, a Pró-Reitora
estará  no  campus  e  recomendou  que  as  demandas  locais  sejam
relacionadas  e  organizadas  para  serem  apresentadas  nessa  data.  3.
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Biblioteca: O Sra. Andreas Leber comunicou que, em virtude da Semana
da  Consciência  Negra  na  próxima  semana,  a  biblioteca  realizará  a
exposição tradicional de livros relacionados ao tema. Além disso, no dia 22
de novembro, quarta-feira, às 17 horas, haverá uma palestra no auditório
com a Profa. Aline Montenegro Magalhães. Ele convidou a todos para
participarem e prestigiarem o evento organizado pela bibliotecária Ana
Letícia. 4. Representação discente: A Sra. Marina Aiello fez um pedido
em nome dos alunos devido ao calor extremo que tem causado mal-estar
nos estudantes, resultando em desmaios no transporte público rumo à
faculdade. Ela solicitou que a suspensão das aulas, inicialmente informada
apenas aos docentes, seja comunicada também aos discentes e expressou
o desejo de os coordenadores dos cursos abordarem essa questão com os
professores  durante  as  reuniões  das  comissões  do  curso,  visando
sensibilizá-los,  já  que  muitos  alunos  estão  enfrentando  problemas  de
saúde  devido  ao  calor  excessivo.  Na  sequência,  o  professor  Daniel
Carnaúba, representante da Câmara de Graduação no GT dos critérios de
Reingresso,  compartilhou um panorama geral  do que foi  discutido na
primeira reunião e disse estar temeroso quanto à dificuldade de expor
seus argumentos.  Além disso,  solicitou a  indicação de um suplente  e
convidou voluntários a participar, mesmo sem direito a voto. Em seguida,
o professor Júlio Zorzenon, vice-coordenador do curso de Economia, pediu
a fala para lembrar que na próxima semana, entre os dias 21 e 24 de
novembro, ocorrerão as eleições para os Conselhos da Universidade. Cada
segmento terá a oportunidade de votar nos representantes para os órgãos
colegiados da instituição. Não havendo mais informes, o professor Acácio
declarou aberta a ORDEM DO DIA: 1. Reunião no campus Osasco,
com a presença da Reitoria e Pró- Reitorias- Dia 27/11, às 18h. O
professor  Acácio  disse  que  gostaria  de  consultá-los  sobre  possíveis
demandas  para  serem  entregues  à  Prograd.  A  professora  Rosângela
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abordou as dificuldades enfrentadas pelos alunos que cursaram o ensino
médio  durante  a  pandemia.  O  professor  Júlio  mencionou  que  seria
importante  a  universidade ter  um procedimento  claro  e  constante  na
recepção  não  só  destes  estudantes,  como  também  nos  PEC-G  e
Refugiados. Sugeriu que fosse discutida a possibilidade de criar um plano
permanente  dedicado  a  apoiar  esses  alunos,  incorporando  medidas
específicas para lidar com suas necessidades. 2. Pedido de extensão de
prazo  para  integralização-  SEI:  23089.  033277/2023-96-  RA
122250-  Ciências  Econômicas.  3.  Pedido  de  reversão  de
cancelamento  de  matrícula-  SEI:  23089.  032761/2023-06-  RA
114518-  Ciências  Econômicas.  Após  exposição  feita  pelo  professor
Júlio, os pleitos dos alunos foram colocados em votação e aprovados por
unanimidade.  4.  Pedido  de  trancamento  especial-  SEI:
23089.029555/2023-19-  RA  141382-  Ciências  Contábeis.  A
professora Simone discorreu a respeito do pedido da aluna e o que foi
deliberado pela comissão de curso. Esclareceu que o pleito foi aprovado
apenas para o semestre em andamento com algumas orientações a serem
seguidas. Após a explicação, o pedido foi aprovado por unanimidade.5.
Pedido  de  reversão  de  cancelamento  de  matrícula-  SEI:
23089.030918/2023-51 -  RA 135420- Relações Internacionais.  6.
Pedido  de  extensão  de  prazo  para  integralização-  SEI:
23089.032813/2023-36-  RA  120654-  Relações  Internacionais.  7.
Pedido  de  extensão  de  prazo  para  integralização-  SEI:
23089.027851/ 2023-77- RA 123254- Relações Internacionais. Após
exposição  feita  pelo  professor  Acácio,  os  pleitos  dos  alunos  foram
colocados  em  votação  e  aprovados  por  unanimidade.  8.  Reflexão  e
debate sobre a questão dos recursos dos processos administrativos
de  estudantes.  9.  Aproveitamento  de  estudos  pendentes.  Os
membros debateram diferentes tópicos relacionados aos procedimentos
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administrativos  e  recursos.  Foi  destacada  a  necessidade  dos  cursos
seguirem um fluxo  estabelecido  para  lidar  com os  recursos  e  evitar
sobrecarregar a secretaria. A professora Maíra lembrou que é um dever
legal a abertura de recursos para qualquer decisão administrativa( Lei
9784/99) que regula os processos administrativos no âmbito federal  e
compartilhou os procedimentos que estão sendo realizados pelo curso de
Direito seguindo o Regimento interno da Prograd.  O professor Acácio
sugeriu  que  fique  a  critério  das  coordenações  de  curso  acionar  os
professores para pedir que eles emitam o parecer e, caso, o professor em
questão esteja indisponível, o próprio coordenador fica imbuído de dar
uma resolução ao processo, dentro de suas limitações e respeitando o
prazo  da  secretária  acadêmica.  Em  seguida,  alguns  membros  se
manifestaram  e  a  discussão  abordou  a  necessidade  de  seguir
procedimentos adequados para lidar com recursos administrativos, definir
prazos  claros  e  organizar  ações  entre  os  coordenadores  para  agilizar
processos, tudo dentro das diretrizes legais estabelecidas. Os professores
Acácio e Maíra fizeram um agradecimento às servidoras da secretaria
acadêmica  pela  parceria.  10.  Apreciação  sobre  os  recursos
interpostos  contra  decisões  de  indeferimento  de  pedido  de
aproveitamento de estudos pelos estudantes do curso de Direito. A
professora Maíra apresentou brevemente os argumentos utilizados nas
devolutivas  dos  alunos  que  solicitaram  revisão  dos  processos  de
aproveitamento de estudos do curso de Direito. No desfecho, os membros
do  colegiado  concordaram  com  as  análises  apresentadas.  Nada  mais
havendo a tratar, para constar, eu, Luciana Pragana Martins, secretária,
lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO
DIA 08 DE DEZEMBRO DE 2023.
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